



进校园开展防溺水安全知识宣传、沿库各村庄路口重点区域设置防溺水安全警示牌、新增安全护栏、给库区村民发放救生衣……暑期临近,为预防溺水事故的发生,提高村民、学生、游客的安全防范意识,咸安区南川水库长办和咸安区南川水库管理局积极作为、多措并举,扎实开展南川水库防溺水工作,为保障群众生命安全构筑起坚实屏障。

■记者 刘玉关 赵忠志



进校园宣讲,设置警示牌、建安全护栏,发放救生衣……

# 南川水库管理局筑牢防溺水“生命线”



## 进学校宣传防溺水安全知识

“不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不到水边玩要嬉戏或捉鱼摸虾,不擅自下水施救。”6月13日上午,在咸安区桂花镇白沙桥小学操场,20多名学生集体熟练地背诵着预防溺水“七不准”后,咸安区南川水库管理局局长周飞跃竖起大拇指点赞,并强调:“背诵重要,做到更重要。”

这是咸安区南川水库管理局在桂花镇白沙桥小学开展防溺水安全知识宣传活动的现场,通过发放防溺水宣传单,讲解预防溺水常识和自救互救知识,切实织密防溺水“安全网”筑牢防溺水“生命线”。

其实,早在6月7日,该局已前往桂花镇南川小学开展防溺水安全知识宣传活动,并在宣讲时向全体学生强调“七不准”和“两会”,并解释道:“其中‘两会’也非常重要,必须牢记,一是发现险情会相互提醒、劝阻,并报告;二是会基本的自护、自救。”

周飞跃介绍,除了进校园宣传防溺水安全知识外,该局加大辖区内学生的防溺水宣传教育和管控力度,全方位、无死角排查校园周边及各村水坝、积水坑地等危险区域的安全警示标志和防护设施设立情况,确保标识醒目、防护到位,筑牢青少年防溺水安全防线。



## 筑起南川水库防溺水安全网

随着气温升高,咸安区南川水库管理局多渠道加强安全警示教育,对坝区、上坝公路、沿库各村庄路口重点区域设置、更新26块防溺水安全警示宣传牌,新增83米水库大坝安全护栏,安排专人负责加密对水库水面、大坝安全责任区的巡查频次,张贴、发放宣传单300余份,努力提高群众珍爱生命谨防溺水的意识,避免到水库、泄洪通道等部位游泳、玩耍。

“为了确保安全,我们日常是每周二次巡逻水库水面,但在节假日和暑期期间,每天加派人手,在湖面和沿水库大坝进行全方位巡查巡防。”周飞跃介绍,该局还对南川村三村十五组的105只生产自用船只,按每只船配发2件的标准发放市水利和湖泊局下拨的救生衣,共计210件,进一步提升了库边村民防溺水的安全意识。同时主动与桂花镇、南川村委、交通、渔政、派出所等职能部门对接,不定期开展水库安全排查,对在水库周边露营、烧烤、垂钓、捕鱼、违规经营钓鱼船、游泳、擅自搞水上活动、乘船不穿救生衣等现象进行安全宣传教育、劝导、劝离、警告。如有严重违反水库安全管理规定的,坚决进行严厉打击,守好防溺水安全底线。

南川水库管理局呼吁家长,请家长在放学后、周末和节假日加强对孩子的看护和教育,对子女进行安全防范教育,履行好对子女的安全监护责任。同时,家长也要以身作则,加强防溺水意识,不准子女独自或与同学结伴到非正规游泳场馆游泳。不准子女在无家长陪同的情况下到水边玩耍、嬉戏。

